

# Страницы истории

*Чудеса России*

# *Царь-пушка*

**Царь – пушка отлита из бронзы русским  
литейщиком Андреем Чоховым в 1586г.**

**Её масса – 40т, длина 5,34м, калибр 890мм.  
Она предназначалась для обороны Кремля,  
но из неё никогда не стреляли. Ядра позже  
были отлиты из стали в декоративных  
целях.**



# **Царь-колокол**

**Был отлит из бронзы Иваном Фёдоровичем и  
Михаилом Ивановичем Моториными в 1733  
– 1735гг.**

**Он весит свыше 200т. Высота с ушками  
6.14м, диаметр – 6.6м.**

**В 1737г во время пожара от колокола  
отвалился кусок массой 11,5т.**



# **Царь-фонарь**

**Царь-фонарь находится во Владимиро-Сузальском музее-заповеднике.**

**Фонарь этот, высотой более 2 метров, весом 160 кг, несли обычно перед крестным ходом на Пасху восемь человек.**

